

以联通共享、开放合作为内核，照耀着人类社会不断前进的步伐

50年巨变，互联网精神的现实启示

新华社记者 刘石磊

29日，世界迎来互联网诞生50周年。半个世纪前人们不会想到，世界会如今天这般紧密相连。互联网诞生50年来，不断激发创新、驱动发展，把世界变成“鸡犬之声相闻”的地球村。以联通共享、开放合作为内核的互联网精神，照耀着人类社会不断前进的步伐。

历史埋下了充满戏剧性的伏笔。1969年10月29日，随着美国斯坦福大学和加州大学洛杉矶分校的计算机首次连接起来，互联网前身、美国军方组建的“阿帕网”诞生。互联网就这样诞生于美苏冷战的割裂与对抗年代，却前所未地推动了世界的联通与发展，在半个世纪的全球化进程中扮演了关键的技术角色。

50年来，互联网不断激发创新。一方面，互联网技术“自我更新”能力强、创新活跃——世界知识产权组织报告显示，过去20年，全球专利申请量前30名的企业中，互联网相关领域企业占据八成；另一方面，互联网应用广泛、创新带动作用大——在“互联网+”赋能之下，工业、农业、医疗、教育等产业，近年来都焕发出新的生机。

50年来，互联网不断驱动发展。20世纪末，以计算机、互联网为标志的数字革命带来巨大繁荣，美国经济、科技超级大国地位得以巩固；如今，以物联网、大数据等为代表的数字革命方兴未艾，互联网驱动作用从“波浪式”转向常态化，成为全球经济发展强大而稳定的引擎。今年9月联合国发布的《数字经济报告》显示，全球数字经济总量已达到11.5万亿美元，占全球经济总量的15.5%。

50年来，互联网不断造福人类。借助“无远弗届”的互联优势，网络拉近了人们的距离，改变了传统时空观，让越来越多的人享受到信息化发展成果。除了“连接”，互联网还深刻改变了每个人的生活方式，网络购物、共享出行、移动支付、远程教育等等，都已走进人们的日常生活。作为互联网应用的佼佼者，2018年中国电商巨头阿里巴巴旗下平台“双十一”交易总额逾300亿美元，美国感恩节全周销售总额约242亿美元。几乎很难想象，没有网络，如今的世界会是什么样。

网络的本质在于互联，信息的价值在于互通。在新一轮科技革命和产业变革之下，互联网发展动能将更加强劲，发展空间将更加广阔。“互联网的迭代推动人类社会进入全面感知、可靠传输、智能处理、精准决策的智

能时代。”中国工程院院士邬贺铨说，“这也让互联网人不断发掘自身潜力，积聚信心与力量面向更加精彩、富有挑战的未来。”

50年的互联网故事不仅讲述了技术更迭，也蕴藏着兴替之道。从当初的一个只有几台电脑的局域网，发展到现在深深嵌入人类社会架构方方面面、用户超过全球人口总数50%的超级网络，短短半个世纪，互联网技术广泛普及、迅猛发展并推动人类进步，正是源于它满足了人类本性中相互沟通、相互协作的需求，顺应了人类社会不断走向开放融合的必然趋势。

然而任何事物都有其两面性，网络空间如同现实社会，问题与挑战尚存：信息技术滥用、网络空间军备竞赛、黑客攻击和网络安全仍是互联网安全和秩序的主要威胁；国际网络空间治理、未成年人网络保护、网络安全、数字经济健康发展等仍是互联网法治体系亟需完善的领域。发展好、运用好、治理好互联网，让互联网更好造福人类，是国际社会的共同责任。

站在历史发展的十字路口，互联网凝聚的人类智慧与精神内核为当下带来启示：

封闭割裂的单边主义、保护主义是倒退逆流，联通共享、开放合作才是繁荣与进步的原动力。

（据新华社北京10月29日电）

一瓶香水里也有大改革

新华社记者 周蕊

消费者先对不同味道“打分”，然后由机器判断消费者可能喜欢的香味，再选择心仪的包装、饰物以及个性化刻字，一瓶独一无二的香水就这样诞生了。这种近年来在巴黎、布鲁塞尔、香港等地流行的香水个性化服务，如今走入上海。

从9月下旬开始，知名国际奢侈品巨头路威酩轩集团旗下的娇兰品牌正式在中国内地向消费者提供香水个性化定制服务，第一批进入上海门店供个性化选择的香氛种类达35个，外包装选择也达8个。

“政府的创新监管，让我们把创新服务带到了中国内地。”路威酩轩香水化妆品（上海）有限公司法规事务部总监刘冠庆说，“如果以传统方式进入中国，需要进口数百个不同组合的商品，物流、仓储的压力非常大，希望未来能将全球100多个香氛种类都带到中国。”

上海市商务委员会副主任刘敏指出，在消费升级过程中，要想鼓励更多企业将创新生态、服务和新品带到中国，就需要政府部门把工作做到前面，以创新的监管思维和高度的服务意识，为“新”保驾护航，擦亮“上海购物”的金字招牌。（据新华社上海10月29日电）



巴格达开始实施宵禁

10月28日，在伊拉克首都巴格达，示威者参加抗议活动。

负责维护伊拉克首都巴格达安全的巴格达行动指挥部28日宣布，鉴于伊拉克多地大规模示威抗议活动仍在持续，从当晚开始在巴格达实施宵禁。

新华社发（哈利勒·达伍德摄）

引进多名内外援，主场布置一新，力争打进季后赛

北控男篮争做京城篮球新势力

本报记者 袁浩

今天下午，北控男篮在京举行了CBA新赛季出征誓师大会。紫色溶液浇灌冰雕后显示出的“季后赛”字样，大屏幕上打出的“京城篮球新势力”，布置一新的主场（北京奥体中心……）这些元素将使休赛期大幅度引援的北控男篮的野心彻底彰显了出来。

众所周知，北京首钢一直是北京篮球的名片，曾3夺总冠军，其历史地位和球迷基础都有目共睹。北控集团自2015年收购重庆翱龙俱乐部并将其迁到北京以来，已在CBA征战了4个赛季。然而，无论是战绩还是人气，北控男篮都无法与北京首钢

相媲美。

休赛期，北控男篮再度与马布里携手，邀请马布里出任球队主教练。马布里在京城球迷中有很强的号召力。4年3冠，马布里为北京带来了太多荣誉。没能在北京首钢终老的马布里退役后也没有进入首钢队教练席，而是接过了北控男篮伸来的橄榄枝。

“8年前我以球员身份来到北京的时候，我的目标是为这座城市赢得冠军。8年后我成为了主教练，我的目标依然没变。”北控男篮主帅马布里在出征誓师大会上喊出了自己的宣言。

马布里之所以敢于喊出这样的口号，与北控男篮在休赛期引进了12名内外援（20支球队中引援人数最多的）密不可分。上赛季，



中国维和直升机紧急转运伤员

10月27日，在苏丹法希尔，中国第三批赴苏丹达尔富尔维和直升机组转运埃及维和警察伤员。记者从中国第三批赴苏丹达尔富尔维和直升机组获悉，27日，维和分队直升机紧急将一名受重伤的埃及维和警察从尚吉托拜送至法希尔，为挽救其生命赢得宝贵时间，受到埃及维和警察分队的赞扬。新华社发

阿根廷困境中求变

毕振山

在10月27日举行的阿根廷总统选举中，中左翼反对派总统候选人阿尔韦托·费尔南德斯击败现任总统马克里，当选新总统。虽然费尔南德斯及其副手、前总统克里斯蒂娜都是政坛老面孔，但当前阿根廷深陷经济危机，新政府能否带领阿根廷摆脱困境，让民众重拾希望，仍然有待观察。

在今年8月举行的总统初选中，费尔南德斯的得票率大幅领先马克里。因此对于最终的选举结果，外界并不意外。费尔南德斯将于今年12月10日正式就任总统，任期4年。他的竞选搭档克里斯蒂娜将出任副总统。

对于阿根廷人来说，费尔南德斯和克里斯蒂娜都是熟悉的面孔。克里斯蒂娜的大夫基什内尔于2003年至2007年担任总统，她本人则于2007年至2015年担任总统。在这对夫妻总统执政期间，费尔南德斯于2003年至2008年担任内阁首席部长。

2008年，费尔南德斯因农产品出口税率一事与克里斯蒂娜产生矛盾，此后便淡出政界。此次选举中，克里斯蒂娜原计划再次竞选总统，但因卷入贪污丑闻，不得已只能请费尔南德斯重新出山。

有不少分析指出，费尔南德斯胜出，反映了当前阿根廷民众迫切求变的心理。

现总统马克里是典型的“市场派”，他主张实行渐进式市场化改革，实行自由市场经济，减少政府干预。上任4年来，马克里采取了取消进口和外汇管控、削减价格补贴和福利计划、减少农产品出口税等

措施。

然而，阿根廷经济不仅没有好转，反而不断恶化。

目前阿根廷的通货膨胀率超过50%，贫困率高达35%，第二季度的失业率达9.2%。阿根廷比索贬值严重，从马克里上任时的约1美元兑换20比索，到现在的约1美元兑换60比索。阿根廷还是拉美债务负担最严重的国家之一，2018年底公共债务占国内生产总值的比重超过80%。据国际货币基金组织预计，今年阿根廷经济将萎缩3.1%。

正因如此，经济议题成为此次大选民众关注度最高的议题。而费尔南德斯曾经在基什内尔任内负责与国际货币基金组织谈判，帮助阿根廷走出债务违约危机，还实现多年经济高速增长。

费尔南德斯在竞选中表示，他上任后将和国际货币基金组织就救助贷款重新谈判。他主张实行外汇管制，加强国家对经济的干预，建立一套限制投机资本的法规。他还主张保护本土企业和中小企业的利益，振兴工业，反对公共服务涨价。

不过在分析人士看来，费尔南德斯当前面临的困难与十几年前不可同日而语。

无论是提高就业和薪资，还是增加公共服务补贴和社会福利，都需要财政支持。在阿根廷实施财政紧缩的背景下，钱从哪儿来是一个非常现实的问题。

另外，如果新政府在外汇和投资方面采取较为激进的政策，可能会进一步导致外汇和金融市场动荡。

时事观察



澳门公开赛中国组合取胜

10月29日，在2019国际羽联世界巡回赛澳门公开赛混双第一轮比赛中，中国组合冯彦哲/林芳灵以2比1战胜中国台北组合李洋/杨景桦，晋级下一轮。

新华社记者 卢炳辉 摄

整合

吉林队获全健排舞大赛桂冠

本报讯（记者 柳姗姗 彭冰 通讯员 倪伟强）近日，吉林省吉林市巾西医院代表省总和吉林市总，出战“中国梦·劳动美”2019第八届全国职工全健排舞大赛，参赛节目《舞动太极》在广场舞项目中一举夺冠。

不同于普通舞蹈，《舞动太极》是在太极拳动作的基础上，根据普通人的完成能力和健身要求自编自创的作品，不仅独具特色，且兼具非常好的养生保健功效。从融入太极拳式的舞蹈编排，到黑白色的服饰长衫的选材，从男女平衡的人员搭配，到背景的精心制作，处处体现出古代五行八卦所提倡的阴阳平衡、和平自然。

国际划骑跑铁人三项赛落户荣昌

本报讯 2019中国重庆·荣昌“北体冠军”国际划骑跑铁人三项公开赛，将于11月10日在重庆市荣昌区鸣枪开赛。届时，将有来自10多个国家和地区的600名选手拼搏竞逐。

该项赛事是连续第二年在重庆荣昌举行。比赛分为划骑跑三项公开组、分龄组、山地自行车精英组、桨板（SUP）公开组等四个组别，总奖金为16万元人民币。本次赛事由重庆市体育局、重庆市荣昌区人民政府、北京体育大学主办、北体大体育文化发展（北京）有限公司赛事执行，凯步锐石国际体育（北京）有限公司保障运营。（李元浩）

大坂直美退出WTA年终总决赛

据新华社深圳10月29日电（记者 荆淮侨）日本网球选手大坂直美29日宣布因伤退出2019深圳WTA年终总决赛的争夺。她在发布会上表示，此前自己在中网决赛中右肩受伤，伤情的反复导致她不得不遗憾退赛。

大坂直美以11场连胜的战绩结束了本赛季，她先后在泛太平洋公开赛和中国公开赛上获得冠军。但她也正是在中网的比赛中受伤。此前，她希望能在总决赛前及时恢复状态，直到深圳的前几天，她才感到有所好转。

27日，大坂直美在揭幕战中战胜科维托娃，取得个人生涯在WTA年终总决赛的首胜。去年她也曾入围总决赛，但小组赛阶段以三战皆墨的成绩出局。

中国男排换帅冲击奥运资格

老帅沈富麟重新出山：迫切需要打造核心骨干

据新华社电（记者徐征）国家体育总局排球运动管理中心10月28日宣布，沈富麟将担任新一期中国男排主教练，任期至2020年东京奥运会结束。他执教之后的首个任务将是两个月之后的东京奥运会亚洲区男排资格赛。

中国男排在2017年聘请了首位外籍教练洛萨诺担任球队的主教练，冲击东京奥运会参赛资格。不过洛萨诺上任之后，中国男排两届亚锦赛无缘四强、2018年世锦赛小组未能出线，2019年奥运会资格赛世界组比赛也未能获得出线资格。

沈富麟出生于1955年，1976年入选中国男排，作为当年中国男排的二传手，与汪嘉伟、胡进等队友一起，在1981年的世界杯亚洲区资格赛上击败韩国队，夺得了唯一一张世界杯入场券，“团结起来，振兴中华”的口号由此诞生。在随后的举行世界杯上，中国男排获得第五名的历史最好成绩，同时沈富麟也被评为世界最佳二传手。

1990年至1997年，沈富麟担任中国男排主教练，期间获得了1991年亚锦赛季军、1994年亚运会亚军和1995年亚锦赛亚军。1997年，沈富麟卸任中国男排主教练，成为上海男排主教练，在执教期间培养了沈琼、汤淼、任琦等名将，带领上海男排多次获得国内联赛和全运会的冠军。

据新华社电（记者徐征）64岁的老帅沈富麟临危受命，时隔20余年再度挑起了中国男排主教练这一重担。对于自己所面临的挑战，沈富麟有着清醒的认识，他表示，两个月之后要率领中国男排冲击2020年东京奥运会的资格，时间非常紧迫，而中国男排当前迫切需要解决的问题就是形成团队的精神核心和骨干球员。

沈富麟认为，两个多月要解决技术问题很难，因此更需要在“精气神”三个字上下功夫。他说：“其实榜样就在身边，我要求队员首先要向中国女排学习，学习她们为国争光的责任感，为国争光的担当和精神。我个人认为，男排具备一定实力，但如何表现出整体实力，需要我们思想的统一。在短短的两个月时间里，我想在能力上有多大的进步确实很困难，但要有思想，把队员的思想集中到一个点上面，大家能够有这种担当和责任感，在行动上能够体现出来。在能力上，在原有的基础上进一步细化、加固，可能是我们这次集训的主要目标。”

感觉男排目前比较缺乏团队的精神，在短时间内如何形成团队精神，培养骨干，在比赛和训练中碰到困难和挫折能够起到凝聚力的作用，起到骨干的作用，是当前迫切需要解决的问题。”

沈富麟认为，两个多月要解决技术问题很难，因此更需要在“精气神”三个字上下功夫。他说：“其实榜样就在身边，我要求队员首先要向中国女排学习，学习她们为国争光的责任感，为国争光的担当和精神。我个人认为，男排具备一定实力，但如何表现出整体实力，需要我们思想的统一。在短短的两个月时间里，我想在能力上有多大的进步确实很困难，但要有思想，把队员的思想集中到一个点上面，大家能够有这种担当和责任感，在行动上能够体现出来。在能力上，在原有的基础上进一步细化、加固，可能是我们这次集训的主要目标。”



WTA年终总决赛：

张帅/斯托瑟胜东布罗夫斯基/徐一璠

10月29日，张帅（右）/斯托瑟在比赛中回球。

当日，2019深圳WTA年终总决赛第三个比赛日双打比赛中，张帅（中国）/斯托瑟（澳大利亚）组合以2比1战胜东布罗夫斯基（加拿大）/徐一璠（中国）组合。新华社记者 梁旭 摄